	Equazione algebrica di SECONDO  grado

	RICORDA

Definizione: date due espressioni algebriche A(x) e B(x), nella variabile x, l'eguaglianza A(x) = B(x), si chiama equazione algebrica nell'incognita x.

Le due espressioni A(x) e B(x) si chiamano membri dell'equazione.

Risolvere significa  determinare, se esistono, valori  per i quali A(x) e B(x) assumono lo stesso valore
	Ogni numero che, attribuito all'incognita x, fa assumere al primo membro dell'equazione lo stesso valore del secondo, si chiama soluzione dell'equazione. Si dice allora che una soluzione soddisfa una equazione se il valore sostituito nell'equazione stessa al posto dell'incognita, trasforma l'equazione in una identità.


	   L'insieme delle soluzioni di una equazione è costituito da tutti e solo quei valori che verificano l'equazione.

Risolvere una equazione significa determinare l'insieme delle soluzioni.



	Un'equazione algebrica di secondo grado si può presentare nella forma
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	Per risolvere devi:

1) operare con  a , b , c  che sono i coefficienti dell’equazione
2) Calcolare e analizzare il valore di 
Δ = b2 – 4ac  che è detto 
DISCRIMINANTE dell’equazione

3) Applicare la formula 
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	ESEMPIO
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1) esegui i calcoli 
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2) a = 2   b = -4  c = 1

Δ = (-4)2 -4·2·1 = 16- 8 = 8 

3) 
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	ANALISI DEL  Δ
	Applicando la formula 

 b2 – 4ac  
ottieni un numero che può essere : zero, positivo o negativo.
Su questo numero si deve eseguire l’operazione di radice quadrata (vedi formula). Di conseguenza potremmo  avere:


	1) Δ = 0       
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    soluzioni reali e 

                                                 coincidenti

2) Δ < 0       N.S.R.    nessuna soluzione reale   

                                    ( non puoi in R  calcolare la 
                                    radice quadrata di un numero 

                                   negativo)
3) Δ > 0   
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 soluzioni reali e 

                                                     distinte


	FUNZIONE ASSOCIATA :
PARABOLA
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	LE SOLUZIONI DELL’EQUAZIONE SONO GLI ZERI DELLA FUNZIONE , CIOE’ LE ASCISSE DEI PUNTI D’INCONTRO CON L’ASSE X ( i valori della X che hanno come corrispondente zero)
1) La parabola associata incontra l’asse X in due punti 
2) La parabola associata incontra l’asse X in un solo punto
3) La parabola associata non incontra l’asse X

	1) Δ > 0    X1≠ X2


2) Δ = 0    X1=  X2

3) Δ < 0 N.S.R.


	CLASSIFICAZIONE DELLE EQUAZIONI

	PROCEDURA PER LA  RISOLUZIONE


	1) COMPLETA
2) PURA

3) SPURIA
	1) a≠0 , b≠0 , c ≠0

- Calcola il discriminante

- Analizza il discriminante

- Applica la formula
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2)  a≠0 , b=0 , c ≠0
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3) a≠0 , b≠0 , c =0
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	1) formula
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2)HA SOLUZIONI SOLO SE a e c SONO DISCORDI

 formula oppure subito le soluzioni

che sono due numeri opposti
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3) formula oppure subito le soluzioni

che sono
  X1= 0   
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